

香港七欖今揭幕 首設亞洲三角賽 港男女隊迎戰國家隊爭殊榮



「國泰/滙豐香港國際七人欖球賽」今日起一連三日在香港大球場舉行，這是賽事在即將改建的大球場「最後探戈」，下屆起將移至啟德體育園舉行。香港男女子隊將參加首辦的亞洲三角賽「Melrose銀劍賽」，力爭冠軍殊榮。

◆圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



▲港隊每次獲勝都會與南看台的球迷一起慶祝。資料圖片



◆中國香港男子隊今將在Melrose銀劍賽迎戰國家隊。

香港站除了男女子隊12支世界強隊在世界七欖系列賽激鬥外，同場還會上演新設的亞洲三角賽——「Melrose銀劍賽」。今次首度舉行的「銀劍賽」，包括男子組的中國香港隊、中國國家隊和日本隊，以及女子組的中國香港隊、中國國家隊和泰國隊。他們以單循環形式定出決賽球隊，積分最高兩隊將出戰周日正午的決賽。

姚錦成大球場最後一戰：很圓滿

香港男子七欖隊去年在杭州亞運封王，這支兩屆冠軍得主以亞洲王者姿態重返主場。其中連續13屆參戰香港「七欖」的姚錦成，將會迎來生涯第75次代表香港的重要時刻，這亦將是他最後一次在主場上陣。36歲的阿成回望首次穿上港隊球衣的2010年，憶述當時能代表香港真的很



◆姚錦成（左）在去年的香港「七欖」對抗澳洲隊。資料圖片

開心，也是最難忘。當時香港隊在銀盾賽以19:17擊敗俄羅斯封王，「那是世界系列賽第一次有銀盾賽，而我們在主場贏得冠軍。」他續說：「那亦是我第一次在現場看到我喜愛的新西蘭隊跳HAKA（哈卡戰舞），真的很精彩。」

賽事下屆將移至啟德體育園舉行，他直言大球場和南看台都是難以取替，「不只是球迷享受南看台的氣氛，也激勵了我們，我們在那邊達陣後都會與他們一起慶祝。」上屆香港「七欖」原定是姚錦成生涯最後一仗，不過今次因隊友丹馬克受傷，由効力港隊近15年的姚錦成補上。這亦讓他有機會告別大球場，「在大球場最後一戰，很圓滿，整個生涯由一開始出戰香港『七欖』，到現時都從沒缺席，是一件很感恩的事去作結。」

相對於男子隊，香港女子隊的陣容變動較少，已擔任隊長13年的高慧慧繼續領軍，連陣主力莊嘉欣、藍嘉敏、何維鉸及歐陽倩怡等人亦在陣。她們將與泰國及國家隊對陣。

國家男隊冀放平心態發揮最好

此外，將在銀劍賽亮相的，還有相隔12年重返大球場的中國男子國家隊，他們對上一次在大球場比賽已要數到2012年。他們在去年杭州亞運得「梗頸頭」，隊長李海濤指今次來港陣容與亞運變動不大，對於首天即要跟東道主香港隊對戰，他指球隊會放平心態，「發揮自己最好水平，一切就有可能。」該隊長亦是首度作客大球場，他

坦言珍惜最後一次在大球場舉行的香港「七欖」機會，亦有信心能奪冠而回。

今晚7時24分，香港男隊將出戰「銀劍賽」硬撼中國隊，周六則與「宿敵」日本隊爭入周日決賽。



▲中國香港女子隊今在Melrose銀劍賽披甲上陣。



▲著名的哈卡戰舞能否助新西蘭隊成功衛冕？

資料圖片



運動 娛樂 商業 香港七欖完美融合

香港文匯報訊（記者 郭正謙）香港國際七人欖球賽能夠發展成今時今日的規模，並非朝夕之間可以一蹴而就，而是經過47年的沉澱和累積，經過不斷的求變和創意，才能成就出這項歷久不衰的國際體壇盛事。

首屆香港七人欖球邀請賽（香港國際七人欖球賽前身）早於1976年舉辦，當時的比賽場地在香港足球會球場，雖然首屆賽事已邀得澳洲、威爾斯及斐濟等勁旅參賽，不過在欖球運動尚是萌芽階段的香港仍只算是「小眾」運動。直到1982年賽事移師到能容納更多觀眾的香港大球場，加上在香港欖總努力下，賽事得到國際欖總及欖球世界盃有限公司的支持，香港「七欖」終於漸見規模及走向國際化。再加上受惠於香港作為國際都會的特點，香港「七欖」匯聚了不同國籍的球迷，沒有傳統運動賽事球迷間壁壘分明的緊張氣氛，反而更像是一個為全世界球迷而設的欖球嘉年華，無論任何隊伍上陣都能獲得全場觀眾熱烈真摯的支持，成為了香港「七欖」一道獨特的風景線。

賽事後來獲得多個國際大企業贊助後，宣傳更是擴展到全球範圍，知名度大增。現時香港「七欖」已是國際七人欖球巡迴賽的其中一站，成功在國際體壇佔一席位。而前年更首次加入女子組賽事，加上欖總近年銳意培養本地球迷，令香港「七欖」的球迷基礎進一步擴張，能夠將運動、娛樂及商業完美融合，正是香港作為國際都會的最佳體現。



◆香港七欖成功將運動、娛樂及商業完美融合。

資料圖片

香港國際七欖首日賽程

男/女	時間	組別	主隊	VS	客隊
女子	10:30AM	C	加拿大	VS	日本
女子	10:53AM	C	美國	VS	西班牙
男子	11:16AM	C	西班牙	VS	薩摩亞
男子	11:39AM	C	愛爾蘭	VS	南非
女子	12:02PM	B	南非	VS	愛爾蘭
女子	12:25PM	B	澳洲	VS	斐濟
男子	12:48PM	B	阿根廷	VS	美國
男子	1:11PM	B	英國	VS	新西蘭
女子	1:34PM	C	加拿大	VS	西班牙
女子	1:57PM	C	美國	VS	日本
男子	2:23PM	C	西班牙	VS	南非
男子	2:49PM	C	愛爾蘭	VS	薩摩亞
女子	3:12PM	B	南非	VS	斐濟
女子	3:35PM	B	澳洲	VS	愛爾蘭
男子	3:58PM	B	阿根廷	VS	新西蘭
男子	4:21PM	B	英國	VS	美國
女子	4:44PM	A	法國	VS	巴西
女子	5:07PM	A	新西蘭	VS	英國
男子	5:30PM	A	斐濟	VS	澳洲
男子	5:56PM	A	法國	VS	加拿大
女子	6:22PM	Melrose銀劍賽	中國香港	VS	中國國家隊
6:42PM 娛樂表演					
男子	7:24PM	Melrose銀劍賽	中國香港	VS	中國國家隊
女子	7:47PM	A	法國	VS	英國
女子	8:10PM	A	新西蘭	VS	巴西
男子	8:33PM	A	斐濟	VS	加拿大
男子	8:56PM	A	法國	VS	澳洲

新舊勢力對碰 香港站成必爭之地

香港文匯報訊（記者 郭正謙）隨着七人欖球在2016年首度成為奧運項目，國際欖壇競爭愈趨激烈，除了澳洲及新西蘭仍能維持強隊的地位外，南非及斐濟等傳統勁旅在今屆世界系列賽均有下滑跡象，法國、美國及加拿大等生力軍乘勢而上，老牌球隊與新興力量之間的對碰，亦是今屆香港「七欖」的一大看點。

自1999年世界系列賽成立以來，曾經奪得冠軍的只有新西蘭、澳洲、斐濟、南非及薩摩亞五支球隊。不過自七人欖球於2016年成為奧運項目後，不少國家或地區都大力發展欖球運動，近年更湧現出不少新興勢力挑戰傳統強隊。澳洲及新西蘭目前於七人欖球界仍處於領導地位，對上兩屆世界系列賽，兩隊各贏一次（總冠軍），到今年澳、紐仍暫時佔據第一、二位。不過法國、美國及加拿大等挑戰者亦緊隨其後；而在香港



◆斐濟（紅衫）與薩摩亞兩支傳統勁旅，近年受到新興勢力挑戰。

擁有不少球迷的斐濟則列第7，不過香港「七欖」向來被視為斐濟的第二個「主場」，且看這支傳統強隊能否在香港大球場重拾勁旅風采；至於曾四奪冠軍的南非則只排第10暫時落入「降班區」，在香港站亦必須搶分。除了支持港隊在新增的「銀劍賽」爭標外，世界欖壇新舊勢力的對碰亦是今屆香港「七欖」值得注意的地方。